

服从祖国的需要 就是我的神圣选择

傅丽波

我同千千万万的青年一样，对未来充满了美妙的遐想，幻想着大学毕业之后，为祖国的振兴，经济的腾飞干一番事业，自然也憧憬着一种实现宏伟事业的理想职业。当我步入耸立云天的黑龙江省广播电视大楼时，喜悦之情难于言表。但事与愿违，当我走出人事处办公室时，一种压抑之感使我喘不上气来，因为我被通知去财务科工作。我学的是财政专业，财政、财务虽然只有一字之差，但它毕竟不是一个专业。况且我生长在会计世家，父亲、母亲都干了一辈子会计工作，大嫂也是会计，会计工作的苦衷我早已耳濡目染。我曾暗自下过决心，三百六十行，就是不能干会计这一行。然而命运之神还是使我与财务工作相遇了。对于这突如其来的工作安排，我徘徊、斗争……各种思绪绞成一团。经过思考，我才渐渐地冷静下来。事实告诉我，每个人有选择职业的权利，同时又有服从祖国需要的义务，我是一个要求进步的青年，想起党组织的培养和期望，我还是选择了服从。先是记帐，后又改做出纳员工作。与许多青年人比，与同班

同学比，我的工作太微不足道了：收款、付款、记帐、整理票据，10个阿拉伯数字每天被我反复排列组合着，我要严肃认真一丝不苟地对待每一笔会计事项，我要耐心解释同志们提出的每一个问题，我要认真填写每一笔数字。虽然这项工作很平凡，有时甚至为查不出一分钱的差错而增添几丝烦恼，但我从每天同志们来去匆匆的脚步声中，仿佛看到了无线电波正在传向四面八方，电视图象正在千家万户播放。可以毫不夸张地说，这里也有我的一份功劳，我感到了工作、生活上的充实。我决心坚守这平凡而光荣的岗位，做到业务技术精益求精，不出差错，对人办事不怕麻烦，热诚为大家服务。同时，我并没有放弃力量的积蓄，利用工作余暇，攻读外语，钻研会计理论，随时准备迎接更加繁重的任务！为了使我厅财务工作全面应用微机，加强财务管理，从今年三月份起，我和科里的同志们一起做了大量的准备工作，现已进入软件开发阶段，四月份开始双轨作业。工作虽然繁忙一些，但是我感到乐在其中，很有意义。

工作上的选择及环境，诚然对一个人的成长有一定影响，但要想释放自己的能量，绝不至于没有用武之地。在对越自卫反击战前线，在人迹罕见的密林中，在都市中不显眼的角落里，有多少人在默默地工作着、战斗着，用汗水和鲜血在为祖国作奉献，他们难道就没有职业上的选择吗？然而他们并不因为没有实现自己的选择而失望，并不因为不能在电视机里抛头露面而沮丧，而是坚守自己的岗位，严格履行自己的社会责任，正是这些默默无闻的人，支撑着我们共和国的大厦。因此，我认为在祖国和人民需要面前，服从分配，就是最神圣的选择；作出奉献，就是最崇高的理想！

会计
姜三好

反映是你的天职，
控制是你的使命，
监督是你的权力，
管理是你的重任。

你把日月填写，
你把四季装订，
你把春风播动，
你把金秋奉送。

你弹拨着经济的琴弦，
调遣那无际的数字，
装入蓝天般的帐本里，
掌握着它们变幻的规律。

你循规象那卫星，
围绕着事业虔诚地运行；
你准确似那启明，
普照着工作的整个进程。

辛勤是你的美德，
追求是你的理想，
劳累是你的贡献，
平凡是你的光荣。

你是那勤学苦练的繁星，
穿过天河，
跨过彩虹，
向那遥远的宇宙深处挺进！